
Nota: dado que é ‘obrigado’ a responder às questões semanais, aproveite para aprender o máximo com o trabalho:

- Comece por ler os apontamentos da aula respetiva (se necessário duas vezes).

- Depois, olhando para eles o menos possível, responda às questões.

Se dedicar 3 horas por semana a este trabalho, creio que terá depois de estudar pouco para os testes. Sugestão: ocupe 1h30 num dia a responder à 1ª aula da semana e outra 1h30 no dia seguinte a responder à 2ª aula da semana.
As respostas devem ser entregues na próxima aula de 3f. As respostas devem ser manuscritas (fique como uma cópia para si) podendo ser em esquemas. Seja direta(o): para a maior parte das questões uma resposta em menos de 5 linhas basta.

Indique no início em BOLD que as respostas se referem à SEMANA 3.

Aula 5:  Cap. 4: Ec. Pt de 1850 até 1890

0.a) O parlamento em 1850-1910 era eleito de forma tão democrática como hoje. Concorda? Justifique.
b) O rei em 1850-1910tinha menos poder do que o presidente da república tem hoje. Concorda? Justifique.

1. Apresente as características básicas da posição face à economia do Estado português neste período.

2. a) Qual o principal sector de actividade ecª neste período?

b) Quais as principais indústrias?

c) Quais as principais X e M?

Nota - regra dos 70:

70/(tx cresciº anual de uma variável)= nº anos que a variável demora a duplicar.
Ex: se PIB cresce 7% ao ano, então PIB duplica em (70/7 )= 10 anos.
3. a) Qual foi o crescº anual do PIB em 1850-90?

b) E o cresciº total nesse período?

c) E o crecº anual do PIB pc nesse período?
4. Qual foi o total da emigração em 1850-90? Qual o principal destino? Porquê esse destino?

5. a) Que impostos directos foram criados depois de 1850? Resp: IMI (1850), IRC (1860) e Imposto sobre os Juros (1870).
b) Que impostos directos de hoje não foram criados em 1850-90?
6.  O que determinava a quantidade de moeda em Portugal em 1850-90?
7. Como é determinada a quantidade de moeda nos sistemas monetários de hoje?
8.Explique como era feito um procedimento de falência antes das SARL

9. O que é uma SARL?

10. Explique como era feito um procedimento de falência de uma SARL
A6: Cap. 3: Ec. Pt de 1850 até 1890 (conclusão)
11. Que obras públicas foram realizadas em 1850-90?
12. O que acontece à taxa de juro de uma OT quando os seus detentores começam a recear que o seu valor facial não venha a ser pago? Justifique. Não responder.
13. Porque é que o rendimento de um país é igual ao seu PIB?

14. Porque é que as receitas fiscais dependem do PIB?

12. Quem financiou as obras públicas de 1850-90?
15. Quem emprestou dinheiro para o financiamento das obras públicas?
16. Como era previsto irem ser pagos esses empréstimos?

17. O que aconteceu ao rácio (dívida pública)-PIB em consequência das obras públicas? Justifique.

18. Qual a consequência desse facto sobre a taxa de juro da dívida pública? Justifique.
19. Para além de ser = X-M, o saldo da balança de bens e serviços é igual à diferença entre quê?
20. O saldo global de um país é igual à soma da diferença entre o rendimento e despesa de dois sectores do país. Quais? 

21. Em 1850-90, o défice da balança de bens de cada ano foi igual a 1%PIB. Que sector foi responsável por esse défice?

22. Como é que o sector público financiou os seus défices anuais em 1850-90? 

23. Quais os dois destinos do dinheiro que o Estado pediu emprestado em 1850-90?

24. Em 1850-90, o sector privado emprestou dinheiro ao Estado mas recebeu-o de volta. Explique como.

25. Parte do dinheiro que o sector privado recebeu do Estado foi usado para importações. Como é que isso foi possível se o Estado pagou em reais, enquanto as importações tinham de ser pagas em libras?

O fim do padrão-ouro e a bancarrota parcial (1891-2)

26. Porque é que o financiamento de que o Estado dependeu em 1850-90 desapareceu em 1891?

27. Sem esse financiamento, como é que foi possível continuar a importar comboios e cereais?

28. a) Sem aquele financiamento, como é que o Estado continuou a pagar os subsídios às companhias que construíam os caminhos de ferro e aos trabalhadores que contruíam as estradas?

b) Qual a consequência dessa decisão do Estado?

29.a) Em que medida a bancarrota de 1892 foi diferente da registada na Grécia a partir de 2011 e da Argentina em 2001?

b) Em que medida a bancarrota de 1892 foi diferente do que aconteceu em Portugal em 2011?
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